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КРА І НЫ НЕ БУ ДЗЕ»
Са цы яль ны век тарСа цы яль ны век тар

Комп лекс нае 
рэ гу ля ван не 
пен сіён на га 

пы тан ня
Пы тан ні пен сіён на га за бес пя чэн-

ня ва ен на слу жа чых, асоб на чаль-

ніц ка га і ра да во га скла ду ор га наў 

унут ра ных спраў, След ча га ка мі тэ-

та, Дзяр жаў на га ка мі тэ та су до вых 

экс пер тыз, ор га наў і пад раз дзя-

лен няў па над звы чай ных сі ту а цы-

ях і ор га наў фі нан са вых рас сле да-

ван няў раз гле джа ны на па ся джэн-

ні экс перт на га са ве та пры Са ве це 

Рэс пуб лі кі На цы я наль на га схо ду 

Рэс пуб лі кі Бе ла русь вось ма га 

склі кан ня, па ве дам ляе Бел ТА.

Па ся джэн не прай шло пад кі раў ніц-
твам Стар шы ні Са ве та Рэс пуб лі кі На-
тал лі Ка ча на вай. «Гэ та ўсё свое ча со-
ва, та му што на пры ёмах па аса біс тых 
пы тан нях апош нім ча сам па час ці лі ся 
зва ро ты, звя за ныя з пен сіён ным за-
бес пя чэн нем, у тым лі ку тых лю дзей, 
якія не ка лі слу жы лі ў бы лым Са вец кім 
Са ю зе і ін шых кра і нах, а так са ма тых, 
якія пры яз джа юць да нас», — ска за ла 
На тал ля Ка ча на ва.

Пра ект нар ма тыў на га пра ва во га 
ак та, вы не се ны на аб мер ка ван не, на-
кі ра ва ны на комп лекс нае рэ гу ля ван не 
пы тан няў пен сіён на га за бес пя чэн ня 
ва ен ных пен сі я не раў, якія ўзні ка юць 
пас ля вы ха ду з па гад нен няў Укра і ны і 
Ра сій скай Фе дэ ра цыі, а за тым вы ха ду 
сле дам за імі з па гад нен няў Рэс пуб лі кі 
Бе ла русь. Пра па ну ец ца ўста на віць адзі-
ныя ўмо вы і па ра дак вы пла ты пен сій ва-
ен ным пен сі я не рам усіх сі ла вых ве дам-
стваў Бе ла ру сі ў вы пад ках іх пры быц ця 
на па ста ян нае мес ца жы хар ства ў Бе-
ла русь або вы ез ду за ме жы кра і ны.

Ся род асноў ных на ва цый: за хоў ва-
ец ца вы пла та пен сій ва ен ным пен сі я не-
рам дзяр жаў — удзель ніц між на род ных 
да га во раў, пен сія якім у Бе ла ру сі на зна-
ча на ў пе ры яд дзе ян ня та кіх да га во раў; 
вы зна ча ец ца ка тэ го рыя ва ен ных пен сі-
я не раў, якія ма юць пра ва на на зна чэн-
не пен сіі пас ля спы нен ня між на род ных 
да га во раў; удак лад ня ец ца ка тэ го рыя 
гра ма дзян, якім вы плач ва ец ца пен сія 
за 6 ме ся цаў на пе рад, а за тым вы пла ты 
спы ня юц ца; пра ду гледж ва ец ца ад на-
стай ная тэр мі на ло гія ў сфе ры пен сіён-
на га за бес пя чэн ня.

«За ко на пра ект рас пра ца ва ны ў мэ тах 
за ха ван ня ўзроў ню і па рад ку пен сіён на-
га за бес пя чэн ня ва ен на слу жа чых, асоб 
на чаль ніц ка га і ра да во га скла ду дзяр-
жаў ных ор га наў за бес пя чэн ня на цы я-
наль най бяс пе кі пас ля вы ха ду Рэс пуб лі кі 
Бе ла русь з па гад нен няў, — ад зна чыў 
мі ністр аба ро ны Вік тар Хрэ нін. — Пра ду-
гледж ва ец ца вы зна чэн не адзі ных умоў 
і па рад ку пен сіён на га за бес пя чэн ня ва-
ен на слу жа чых, асоб на чаль ніц ка га і ра-
да во га скла ду ўсіх сі ла вых ве дам стваў 
Бе ла ру сі, а так са ма чле наў іх сем' яў у 
вы пад ках афарм лен ня імі вы ез ду для 
па ста ян на га пра жы ван ня за ме жа мі 
кра і ны або пры быц ця для па ста ян на га 
пра жы ван ня ў Бе ла русь; пра даў жэн не 
вы пла ты пен сій пен сі я не рам з лі ку ва ен-
на слу жа чых, асоб на чаль ніц ка га і ра да-
во га скла ду дзяр жаў — удзель ніц па гад-
нен няў, а так са ма чле наў іх сем' яў, пен сіі 
якім у Бе ла ру сі на зна ча ны да вы ха ду 
кра і ны з па гад нен няў; пра да стаў лен не 
пра ва на на зна чэн не пен сій пры быў шым 
у рэс пуб лі ку для па ста ян на га пра жы ван-
ня з дзяр жаў — удзель ніц па гад нен ня 
ва ен ным пен сі я не рам, ра ней зволь не-
ным з ва ен най служ бы ў бы лым СССР 
або Рэс пуб лі цы Бе ла русь, а так са ма 
чле нам іх сем' яў пры ўмо ве спы нен ня 
ім вы пла ты ана ла гіч ных ві даў пен сій па 
ра ней шым мес цы жы хар ства; пра даў-
жэн не вы пла ты пен сій ва ен ным пен сі-
я не рам, ра ней зволь не ным з ва ен най 
служ бы ў бы лым СССР або Рэс пуб лі цы 
Бе ла русь, а так са ма чле нам іх сем' яў, 
якія з'яў ля юц ца гра ма дзя на мі Бе ла ру сі, 
пры іх вы ез дзе для па ста ян на га пра жы-
ван ня за ме жы рэс пуб лі кі ў дзяр жа вы — 
удзель ні цы па гад нен няў».

Чле ны экс перт на га са ве та ў цэ лым 
пад тры ма лі пра ект за ко на.

ва ва га кам бі на та Мак сім Ба ку раў 
за пэў ніў, што да кан ца го да цэх 
дзі ця ча га хар ча ван ня бу дзе за-
гру жа ны на 100 пра цэн таў. Так са-
ма на прад пры ем стве пла ну юць 
сур' ёз на раз ві ваць вы пуск кор му 
для ка тоў і са бак.

Ігар Ма роз, стар шы ня Ар шан-
ска га рай вы кан ка ма, ад зна чыў, што 
ра ё ну па тра бу ец ца ўма ца ван не аг-
ра сэр ві су з па куп кай ме лі я ра цый-
най тэх ні кі. Аляк сандр Лу ка шэн ка 
за ўва жыў, што, перш чым за куп-
ляць тэх ні ку, трэ ба аца ніць, ці са-
праў ды яна па трэб на гэ та му ра ё-
ну. У не ка то рых вы пад ках мож на 
звяр нуц ца да су сед ніх ра ё наў. Куп-
ляць «абы бы ло» не вар та.

«На тэ ры то рыі ра ё на 
стар шы ня 
рай вы кан ка ма — 
прэ зі дэнт»

Прэ зі дэнт звяр нуў ува гу, што 
та кое звя но як стар шы ня рай-
вы кан ка ма ў вер ты ка лі кі ра ван-
ня кры ху згу бі ла ся. Па вод ле яго 
слоў, трэ ба па гля дзець на дзей-
ную нар ма тыў на-пра ва вую ба зу 
па гэ тым кірунку. «Тут на тэ ры-
то рыі ра ё на стар шы ня рай вы кан-
ка ма — прэ зі дэнт. Я гэ та даў но 
ска заў», — ад зна чыў кі раў нік 
дзяр жа вы. На на ра дзе аб мер ка-
ва лі, якія рэ аль ныя паў на моц твы 
ёсць у стар шы няў рай вы кан ка-
маў, на коль кі яны мо гуць рас па-
ра джац ца фі нан са вы мі срод ка-
мі і фар ма ваць ра ён ны бюд жэт. 
Аляк сандр Лу ка шэн ка звяр нуў 
ува гу, што ў ад па вед ных пы тан-
нях не трэ ба ад маў ляц ца і ад 
са вец ка га во пы ту, а на ад ва рот, 

трэ ба яго вы ву чаць на прад мет 
маг чы ма га вы ка ры стан ня ў су-
час ных умо вах.

Аляк сандр Лу ка шэн ка на га даў 
пра жа лез нае вы ка нан не дыс цып-
лі ны і ра зум нае ўжы ван не тэх на-
ло гій. Па сло вах кі раў ні ка дзяр жа-
вы, са чыць за вы ка нан нем тэх на-
ло гій па він ны і на ву коў цы. Яны ж 
па він ны і да во дзіць да аг ра ры яў, 
стар шынь рай вы кан ка маў, як пра-
ца ваць з тэх на ло гі я мі вы рошч ван-
ня роз ных куль тур. Тым больш, як 
за ўва жыў Прэ зі дэнт, мо жна пе-
рай маць до свед у тых гас па да рак, 
якія за сво і лі тэх на ло гіі і па спя хо ва 
іх пры мя ня юць. На прык лад, ААТ 
Аг ра кам бі нат «Юбі лей нае» ў Ар-
шан скім ра ё не.

Ці быць на Шкло ўшчы не 
аг ра кам бі на ту?

Адзін з ва ры ян таў раз віц ця 
Шкло ўска га і Ар шан ска га ра ё наў 
прад ста віў Юрый На за раў, кі раў-
нік спраў Прэ зі дэн та. Раз мо ва ідзе 
аб раз віц ці аг ра хол дын га «Ку па-
лаў скае» з удзе лам у но вай ін тэ-
гра цый най струк ту ры ААТ «Алек-
санд рый скае», ЗАТ «ААБ-Аг ра 
Га ра дзец» і ААТ «Шкло ўскі мас-
ла роб ны за вод». Апош нія тры 
прад пры ем ствы ўва хо дзяць у 
струк ту ру Кі раў ніц тва спраў Прэ-
зі дэн та Бе ла ру сі. Пра па ноў ва ец ца 
аб' яд наць гэ тыя прад пры ем ствы 
ў ад ну струк ту ру. «Я лі чу, што мы 
прый дзем да аг ра кам бі на та, дзе 
бу дзе жорст кая цэнт ра лі за цыя. 
Мы больш пад ра бяз на вы ву чы лі 
до свед аг ра кам бі на та «Дзяр жын-
скі». Але да гэ тай струк ту ры трэ-
ба па ды сці. За кошт кан цэнт ра цыі 
рэ сур саў, ап ты мі за цыі рэ сур саў 

у нас на роў ным мес цы бу дзе 
эфект», — рас тлу ма чыў Юрый 
На за раў. Кі раў нік дзяр жа вы па ці-
ка віў ся, ці не мо гуць гэ тыя прад-
пры ем ствы пра ца ваць, як цяпер, 
асоб на. Яго за пэў ні лі, што гэ та 
маг чы ма, але не дасць па трэб на-
га эфек ту.

«Я не ма гу спра чац ца з гэ тым. 
Толь кі каб гэ та не бы ло на ро джа на 
ў ка бі не тах у Мін ску. Каб гэ та бы ло 
пра ана лі за ва на з усіх ба коў. Ка лі вы 
і стар шы ня рай вы кан ка ма лі чы це, 
што гэ та дасць вы нік, і мы па мя се 
за гру зім улас ныя ма гут нас ці тут і на 
Ор шу ліш няе ад да дзім...», — ад зна-
чыў кі раў нік дзяр жа вы.

Па вы ні ках аб мер ка ван ня, 
за слу хаў шы роз ныя пунк ты по-
гля ду, кі раў нік дзяр жа вы агу чыў 
ра шэн не: «Да вай це да мо вім ся, 
што вы яшчэ раз пра ду ма е це 
гэ тае пы тан не. І па жа да на, каб 
быў не адзі ны пункт гле джан ня, 
а хоць хтось ці су мня ваў ся. Я не 
спра ча ю ся, што трэ ба аб' яд наць 
па то кі сы ра ві ны. І трэ ба аб' яд наць 
ней кім чы нам па то кі фі нан са выя. 
Вы твор часць, пе ра пра цоў ка і ган-
даль. А мы гэ та мо жам зра біць у 
Бе ла ру сі ад на знач на, ну і Ра сія ў 
нас ку піць гэ ты пра дукт».

Яшчэ адзін крок у раз віц ці 
сель скай гас па дар кі

Пра вы ні кі прын цы по вай раз мо-
вы Аляк сандр Лу ка шэн ка пер шым 
рас ка заў жы ха рам Шкло ва, якія 
ча ка лі су стрэ чы з Прэ зі дэн там. 
Ён рас тлу ма чыў, што яго пры езд 
сю ды і вя лі кая на ра да аб умоў ле на 
тым, што на стаў час, ка лі сель скай 
гас па дар цы трэ ба ра біць но выя 
кро кі на пе рад. «Аба вяз ко ва трэ ба 

ра біць. Ад па чы ва ю чы на лаў рах, 
мо жам пра зя ваць не ка то рыя мо-
ман ты. Сель ская гас па дар ка для 
нас ста ла доб рым драй ве рам рос-
ту. Мы пры рас та ем сур' ёз на, і ў 
гэ тым го дзе ў тым лі ку», — ска заў 
кі раў нік дзяр жа вы. «Скла лі ся аб-
ста ві ны та кім чы нам, што трэ ба 
бы ло су стрэц ца мне тут на на шай 
зям лі з кі раў ні ка мі Ар шан ска га і 
Шкло ўска га ра ё наў. Гэ та бы ла гіс-
та рыч ная, мож на ска заць, су стрэ-
ча, та му што рэ фар ма ваць вёс ку 
мы па чы на лі ад сюль — са Шклоў-
ска га ра ё на. Я ве даю тут кож нае 
по ле. І абы сці мя не ў не чым, пад-
ма нуць або не да га ва рыць бы ло 
скла да на», — рас ка заў Аляк сандр 
Лу ка шэн ка. Ён ад зна чыў, што сён-
ня по пыт на пра дук ты хар ча ван-
ня ў све це рас це. «Та му мы вы-
ра шы лі зра біць яшчэ адзін крок. 
І зноў са Шкло ўска га ра ё на — як 
да лей бу дзем ру хац ца ў сель скай 
гас па дар цы, як бу дзем кар міць і 
апра наць на шых лю дзей. Гэ та — 
га лоў ная тэ ма, аб чым мы га ва-
ры лі. Аб ра бо це з кад ра мі, бу даў-
ніц тве жыл ля і гэ так да лей. Та кія 
мы праб ле мы аб мяр коў ва лі. На 
пра ця гу ча ты рох га дзін прый шлі 
да пэў ных ра шэн няў — як бу дзе 
раз ві вац ца Шкло ўскі ра ён і на яго 
пры кла дзе — якім чы нам па він ны 
раз ві вац ца ін шыя ра ё ны», — рэ-
зю ма ваў бе ла рус кі лі дар.

У сваю чар гу жы ха ры Шкло ва 
па дзя ка ва лі Прэ зі дэн ту за вя лі-
кую ўва гу да ма лой ра дзі мы і за 
вя лі кую пра цу на ка рысць агуль-
най вя лі кай Ра дзі мы. «Вы са праў-
ды Баць ка для нас усіх», — за ўва-
жы лі шклаў ча не. «Але ж баць ка 
ча сам не толь кі гла дзіць», — па-
жар та ваў на гэ та Прэ зі дэнт.

АД СУТ НАСЦЬ ВЕ ТЭ РЫ НАР НЫХ УРА ЧОЎ
Прэ зі дэнт за ўва жыў, што ад ной з пры чын па дзя жу жы вё лы ня рэд ка 

на зы ва юць ад сут насць вак цы на цыі з-за не да хо пу ве тэ ры нар ных ура-
чоў. Ён на га даў, што па да моў ле нас ці пры ве тэ ры нар най струк ту ры 
бы ла ство ра на гру па ве тэ ры нар ных ура чоў, якія па він ны аб слу гоў ваць 
і гас па дар кі, у якіх ня ма та кіх спе цы я ліс таў. Так са ма Прэ зі дэнт да ру чыў 
звяр нуць ува гу на пад рых тоў ку і на ву чан не ве тэ ры на раў.

ВЫ ТВОР ЧАСЦЬ ЛЁ НУ
Прэ зі дэнт кан ста та ваў, што ёсць яшчэ шмат не да хо паў у гэ тай 

га лі не, па чы на ю чы з вы рошч ван ня лё ну і за бес пя чэн ня пе ра пра цоў кі 
вы са ка я кас най сы ра ві ны. Хоць на пра цоў кі ву чо ных у гэ тым пла не 
ёсць, і ў Бе ла ру сі ёсць гас па дар кі, дзе на ву чы лі ся на вы со кім уз роў ні 
вы рошч ваць лён. Кі раў нік дзяр жа вы звяр нуў ува гу на ра бо ту льно-
за во даў. Не ка то ры час та му яны бы лі ма дэр ні за ва ны, але ця пер, як 
дак лад ва юць Прэ зі дэн ту, мес ца мі зноў не аб ход на ма дэр ні за цыя. 
«Вы вы зна чы це ся, на рэш це, коль кі нам трэ ба гэ тых за во даў. Вы зна-
чы це ся з зо най, дзе бу дзем апра цоў ваць лён. І та ды бу дзем га ва рыць 
аб іль но за во дах, але трэ ба з гэ тых вы ціс нуць мак сі мум», — ары ен-
та ваў бе ла рус кі лі дар.

РАЗ МЕР КА ВАН НЕ Ў ВНУ І ДЫС ЦЫП ЛІ НА
Аляк сандр Лу ка шэн ка за ўва жыў, што ма ла дым спе цы я ліс там, 

якія прый шлі ў гас па дар ку пра ца ваць па раз мер ка ван ні, трэ ба ства-
рыць на леж ныя ўмо вы. Гэ та за да ча для стар шынь рай вы кан ка маў 
і ды рэк та раў гас па да рак. «Але ні адзін ча ла век з ВНУ не па ві нен 
сыс ці на бок. «Год-два па пра цую і сый ду» — та кіх ду мак быць не 
па він на», — за явіў ён.

Прэ зі дэнт на га даў свой зна ка мі ты тэ зіс — ле пей пра ца ваць, чым 
ва я ваць. Зра зу ме ла, не па він на быць ні я кай рас хля ба нас ці. І гэ та 
так са ма зо на ад каз нас ці стар шынь рай вы кан ка маў і кі раў ні коў сель-
гас ар га ні за цый. Аляк сандр Лу ка шэн ка ад зна чыў, што сён ня трэ ба 
раз ліч ваць толь кі на ся бе. «Ка лі ёсць доб рыя спе цы я ліс ты, кад ры, 
та ды бу дзе вы нік. Але для гэ та га па він на быць вы ка наў чая дыс цып-
лі на, і тэх на ла гіч ная», — за явіў бе ла рус кі лі дар.

ЖЫЛ ЛЁ І ЗАР ПЛА ТА
Кі раў нік дзяр жа вы за ўва жыў, што арэнд нае жыл лё ў кра і не бу-

да вац ца бу дзе, але па ін шым прын цы пе. «Мы бу дзем бу да ваць пад 
прад пры ем ствы. Да пус цім, мы ў Мін ску ро бім за вод на МА Зе — 
аў то бу сы вы раб ля ем, по пыт вя лі кі. Вось пад гэ ту вы твор часць, як 
у са вец кія ча сы, мы вам да дзім жыл лё. Арэнд нае», — рас тлу ма чыў 
кі раў нік дзяр жа вы. Ён удак лад ніў, што пра да стаў ляц ца та кое арэнд-
нае жыл лё па він на з пэў ны мі аба вя за цель ства мі, у тым лі ку з бо ку 
кі раў ні коў гас па да рак і прад пры ем стваў. Для ар га ні за цый та кія да мы 
бу дуць бу да ваць не бяс плат на. Прэ зі дэнт ад зна чыў, што та кі ва ры янт 
яшчэ трэ ба пра ду маць і ад пра ца ваць больш дэ та лё ва.

«Му жы кі, не эка ном це на зар пла це. Я не ка жу, што «дар мап-
ла ту» пла цяць. Але не эка ном це на гэ тым. Ка лі ча ла ве ку трэ ба 
за пла ціць — за пла ці це», — па ста віў за да чу бе ла рус кі лі дар. Ён 
за клі каў шу каць спосабы зні жэн ня са бе кош ту і на ват пра па на ваў 
адзін з ва ры ян таў — эка но міць на пе ра го нах убо рач най тэх ні кі з 

по ля ў ма шын ны двор, бо ра біць гэ та кож ны раз з да лё ка га по ля 
зу сім не аба вяз ко ва.

МА ЛОЧ НА ТА ВАР НЫЯ КОМП ЛЕК СЫ
«Трэ ба за быц ца на гэ тыя фер мы. Тры га ды — край ні тэр мін. Усе 

ма лоч на та вар ныя комп лек сы па він ны быць як з іго лач кі. Яны ўсе 
па він ны быць па бу да ва ны», — да ру чыў кі раў нік дзяр жа вы. Ён за ўва-
жыў, што ра бот ні каў у сфе ры АПК не так шмат, і яны хо чуць жыць 
у нар маль ным жыл лі і пра ца ваць на су час ных комп лек сах. У су вя зі 
з гэ тым Аляк сандр Лу ка шэн ка па тра буе ўдзя ліць па вы ша ную ўва гу 
за бяс пе ча нас ці жы вё ла га доў лі кар ма мі, каб не да пус каць па дзя жу 
і мець эфек тыў ную рэн та бель ную вы твор часць.

РАЙ АГ РА СЭР ВІ СЫ
Жорст кае па тра ба ван не кі раў ні ка дзяр жа вы — ад на віць усе рай-

аг ра сэр ві сы. «Не аб мяр коў ва ец ца. Рай аг ра сэр ві сы трэ ба ад на віць, 
трэ ба іх функ цыі ад на віць. Не толь кі ўгна ен ні. Дзесь ці наф та пра дук-
та мі яны зай ма лі ся, зап част ка мі, ра мон там... Вазь мі це во пыт, па гля-
дзі це і зра бі це тое, што трэ ба», — за явіў Аляк сандр Лу ка шэн ка.

Так са ма жорст кае па тра ба ван не кі раў ні ка дзяр жа вы — звяр нуць 
ува гу на бу даў ні чыя пе ра со вач ныя ме ха ні за ва ныя ка ло ны. «Ну як 
у кі раў ні ка ра ё на пад ру кой ня ма бу даў ні чай ар га ні за цыі? Ней кі ра-
монт, дах ка мусь ці на крыць, а мо жа, і дом па бу да ваць. Па ці ху трэ ба 
за гру жаць іх ра бо тай», — абу рыў ся ён.

Больш ла каль нае да ру чэн не па Шкло ве да ты чыц ца ад наў лен ня 
кам бі кор ма ва га за во да: «Трэ ба, каб ён, ад ноў ле ны, быў за гру жа ны 
на 100 пра цэн таў».

ШЭФ СКІЯ СУ ВЯ ЗІ
Аляк сандр Лу ка шэн ка звяр нуў ува гу, што ў Шкло ве пра цуе па пя-

ро вая фаб ры ка «Спар так», га зет ная фаб ры ка, ільно за вод. Па яго 
сло вах, пра мыс ло выя прад пры ем ствы па він ны браць шэф ства над 
сель ска гас па дар чы мі. Ка лі не мо гуць да па ма гаць гра шы ма, ня хай 
да па ма га юць кад ра мі. Гэ тыя пы тан ні — на кант ро лі стар шы ні рай-
вы кан ка ма і аб ла вы кан ка ма.

БА РАЦЬ БА З КА РУП ЦЫ ЯЙ
«Му жы кі, я бу ду вас пад трым лі ваць, ля чыць, кар міць, што 

за ўгод на ра біць. Адзі нае — не зма гу вам да па маг чы, ка лі вы бу дзе це 
не пры стой ны мі спра ва мі зай мац ца. Ка руп цыя — гэ та вы клю ча на. 
Да ра ван ня не бу дзе. Гэ та не пры маль на для мя не. Гэ та не маг чы-
ма», — па пя рэ дзіў Прэ зі дэнт. Ён ад зна чыў, што ў Бе ла ру сі ні дзе ні чо-
га та ем на не зро біш: «Па чуй це вы, на рэш це, мя не. Не ра бі це гэ та га. 
Бу дзе вы нік — мы зной дзем заў сё ды ка пей ку, каб вам да па маг чы. 
Але не лезь це ў гэ та. Прос та вас пра шу і па пя рэдж ваю».

«Раз бу рэн не эка но мі кі плюс ір жа ка руп цыі — гэ та вай на. Страш-
ная спра ва, — пе ра сця рог Прэ зі дэнт. — Вай на па чы на ец ца з эка но-
мі кі. Та му я заў сё ды на гад ваю. Да вай це лепш ці ха пра ца ваць у ці хай 
спа кой най кра і не, чым ва я ваць».

Прэ зі дэнт па ста віў удзель ні каў на ра ды пе рад фак там аб тым, 
што ён і на да лей бу дзе па тра ба ваць ад кі раў ні коў вы ка наль ніц кай 
дыс цып лі ны.

У за клю чэн ні на ра ды Аляк сандр Лу ка шэн ка пе ра лі чыў асноў ныя пы тан ні, якія трэ ба вы ра шаць Шкло ўска му, 
Ар шан ска му ра ё нам і, ад па вед на, ін шым рэ гі ё нам

Ва ле рыя СЦЯЦ КО, г. Шклоў.


